

美高空氣球去年十餘次闖華

中方促美反躬自省

【香港商報訊】美方早前擊落中國無人飛艇，中方就此向美方提出嚴正交涉，表示堅決反對及強烈抗議。中國外交部昨天指出，去年以來，美方氣球未經中國相關部門批准下，已經十多次非法飛越中國領空，美方首先要做的，應當是反躬自省。中方又表示，美方頻頻發射先進導彈擊落不明飛行物，這是「用力過猛」的過度反應。



中國外交部發言人汪文斌表示，中美雙方保持必要溝通。中通社

中國外交部發言人汪文斌昨天在例行記者會上表示，我們已經多次表明，中國的民用無人飛艇誤入美國領空，完全是不可抗力導致的意外和偶發事件，美方擊落氣球的做法完全是濫用武力，過度反應，我們對此堅決反對。

汪文斌表示，美國還頻派派艦機對中國進行抵近偵察，去年高達657架次，僅今年1月在南海就高達64架次，嚴重危害中國國家安全，破壞地區和平穩定。美方氣球非法進入別國領空，也可見慣。僅去年以來，美方高空氣球未經中國相關部門批准，十餘次非法飛越中國領空。美方首先要做的應當是反躬自省、改弦更張，而不是污蔑、抹黑、煽動對抗。

指美係最大間諜慣犯和監控帝國

汪文斌說，我想告訴大家一點事實，就是長期以來，美國濫用自身的技術優勢，對全世界包括其盟友進行大規模無差別的竊聽、竊密行動遍布全球各地，侵犯他國主權和利益，違反國際法和國際關係基本準則，美國是當之無愧的世界最大間諜慣犯和監控帝國。

美國國家安全局監聽的對象包括德國、法國、挪威、瑞典、荷蘭等歐洲多國政要的短信和通話內容。美國在其近100個駐外使領館內暗置安裝監聽設備，

對駐在國進行竊密。

據信息安全新媒體「安在」的報告披露，美國國家安全局在30天內就遠程竊取了970億條全球互聯網數據和1240億條電話紀錄，涉及各國大量公民個人私隱。

中美保持着必要溝通

汪文斌還表示，中美雙方保持着必要溝通，關鍵是要通過冷靜、專業、克制的方式，妥善處理這次因不可抗力導致的意外情況。

美方早前表示，至今已在美國和加拿大上空擊落了四個「不明飛行物」，其中有一個被認為來自中國。

美軍連續三天擊落不明物體

據CNN消息，五角大樓當地時間12日宣稱，一架F-16戰機當天早些時候在位於美加邊境的休倫湖上空擊落一個空中物體。這是美軍在北美上空連續第三天擊落不明物體。

報道稱，五角大樓新聞秘書賴德在一份聲明中稱，

該物體沒有被評估為軍事威脅，但存在飛行危險，且評估認為其有潛在的監視能力。

當地時間11日，美加聯合行動在加拿大育空地區擊落了一個「不明物體」。白宮當日發表總統拜登與加拿大總理杜魯多就擊落這一「不明物體」進行通話的聲明稱，加拿大北部空域出現「不明無人物體」，自發現該物體以來，拜登一直在聽取美國國家安全團隊的簡報，在兩國軍方建議下，兩國領導人授權將其擊落。不過，兩國官方迄今都沒有就該物體的能力、目的或來源作進一步說明，也沒有說明擊落它們的必要性和緊迫性。

當地時間10日，美國白宮表示，一架美國戰鬥機當天擊落了一個飄浮在阿拉斯加上空的「不明物體」。白宮國家安全委員會發言人柯比表示，尚不清楚這個「高空物體」的用途或來源，但他稱，該物體被擊落是因為它飄浮在40000英尺（12192米）的高空，對民用航空構成了「合理的威脅」。美國國內社交媒體上也有人猜測，會不會是擊落了美國自己的氣象氣球。【H】

土敘地震罹難者已超3.6萬

【香港商報訊】土耳其大地震發生超過一周，截至本港時間昨晚10時，土耳其和敘利亞的死亡人數增至超過3.6萬人，各方相信遇難人數會進一步上升。

救援人員在加濟安泰省省一棟倒塌的5層樓房廢墟中，救出一名受困逾170小時的40歲女子，送往醫院救治。另外在南部城市卡拉曼馬拉斯，救援人員找到被困瓦礫堆的一家三口，包括一名母親、她的女兒及一名初生嬰兒，但報道未有提及3人目前狀況。

低溫令倖存者生存率降低

踏入地震發生後的第8天，救援「黃金72小時」早已過去。有研究地震後生還情況的學者表示，被困在瓦礫的人，生存機率在5天後會急劇下降，到第9天將接近零，找到倖存者的機率愈來愈小；又指低溫攝氏負6度的當地冬季天氣，進一步縮短生還者的生存窗口，更容易死於體溫過低，發抖也會燃燒身體大量卡路里。

土國經濟損失840億美元

土耳其企業和商業聯合會表示，強震或致土耳其經濟損失超過840億美元，約佔GDP的10%。其中，住房損失估計超過700億美元，國民收入損失104億美元。此外，土耳其的道路、電力、天然氣、石油管道、通信、醫院和學校等基礎設施也都在此次災難中受損。

土耳其原定5月舉行大選，埃爾多安政府被指應對地震和災後救援不力，有可能影響總統埃爾多安的連任勝算。



一名土耳其災民的母親昨天在瓦礫中被救出，讓他激動大叫。路透社

中國救援隊已救出20餘人

【香港商報訊】中國救援隊正在土耳其和敘利亞地震災區實施救援。昨天中國外交部發言人汪文斌在例行記者會上表示，中國政府派出的中國救援隊以及社會應急力量已救出20餘名倖存者。

汪文斌說，自土耳其和敘利亞遭受強震以來，中方一直為兩國抗震救災積極提供支持和幫助。據了解，首批中國政府援助土耳其救災物資於2月11日和12日分批運抵伊斯坦布爾，其中包括地震災區急需的毛毯、棉帳篷等。中國政府派出的中國救援隊以及社會應急力量已救出20餘名倖存者。中方援助的心電圖機、超聲診斷儀、醫用轉運車、自動病床等物資將於本周內全部發運。

中國政府援助敘利亞人道主義物資正加緊實施，包括3萬個急救包、2萬條毛毯、1萬件棉服、300頂棉帳篷及呼吸機、麻醉劑、製氧機等物資將盡快運抵。同時，加快落實正在實施的糧食援助項目，其中220噸小麥正在運抵敘利亞途中，餘下3000噸的大米和小麥將於本月分批發運。中國紅十字會向敘利亞援助的首批醫療物資已運抵大馬士革，第二批人道主義援助物資於13日從北京啟運。該批物資包括棉帳篷、賑濟家庭包、保暖衝鋒衣等生活物資以及災區急需的藥品等醫療物資，可使受災民衆1萬餘人受益。

汪文斌強調，一方有難，八方支援。中方將同國際社會一道，積極支持、幫助土耳其和敘利亞人民早日戰勝災患，重建美好家園。

中方促美立即解除對敘制裁

汪文斌又說，中方敦促美國政府放下地緣政治算計，立即解除對敘利亞的所有非法單邊制裁，停止人為製造人道主義災難。

汪文斌說，美國政府應當立即解除對敘利亞的非法單邊制裁，而不是進行所謂暫時放寬的政治表演。

中國商品需求復蘇 全球出口商將受益

【香港商報訊】《經濟學人》雜誌近日將中國優化疫情防控措施稱為2023年最大的經濟事件。《經濟學人》稱，隨着中國對商品的需求復蘇，世界各國的出口商將從中受益。

以石油市場為例，據高盛大宗商品策略師估計，中國的石油需求量可能會恢復至每天100萬桶，從而推動布油價格每桶上漲約15美元。上漲的油價和增加的石油需求，將為加拿大和一些拉美經濟體等石油淨出口國帶來利好。

據《越南快訊》指出，中國防疫政策的優化大幅提振了越南的水果產業。由於中國市場的需求激增，越南水果價格受供應關係影響上漲，榴槤的批發價格已飆升至每公斤19萬越盾，創下了歷史最高價，其他水果的價格也比一年前增加了兩倍。

越南果菜協會秘書長鄧福源稱，越南19.2%的農林水產品都將出口到中國。他表示，自中國調整疫情政策後，中國市場在2023年將成為越南最具潛力的出口市場。

越南一水果進出口公司的負責人稱，該公司2022年出口中國的農產品比2021年增長了60%。她預測，2023年這一數據將超越2022年。

增加與世界各國貿易往來

韓媒援引韓國貿易協會(KITA)國際貿易通商研究院12日發行的《中國經濟重啟對韓國經濟影響分析報告》指出，中國經濟若從2023年第二季度起全面反彈，對華依存度較高的韓國經濟和出口形勢有望好轉。

新加坡貿易和工業部昨天發表聲明稱，預計新加坡2023年的GDP將增長0.5%至2.5%，與新加坡總理李顯龍2022年底的預測保持一致。據報道，新加坡2022年的經濟表現低於預期，但受到中國優化疫情防控措施所帶來的樂觀情緒影響，新加坡又重申了對2023年經濟增長的預測。

法國外貿銀行估計，由於防疫政策的調整，中國2023年的GDP增長量可能將佔到全球GDP增長的一



山東省青島一家公司的工人在智能印花生產線上生產出口到海外的服裝印花產品。新華社

半。對亞洲之外的其他國家而言，中國的回歸將增加與世界各國的貿易往來，並為全球創造更有利的金融條件。

多家跨國企業高管擬訪華覓商機

【香港商報訊】據《華爾街日報》昨天報道，蘋果公司行政總裁庫克、輝瑞公司行政總裁艾伯樂等多間跨國企業的高管計劃到中國，參加在北京舉行的中國發展論壇。這是疫情後首次。

富士汽車行政總裁盧姆在1月底至2月初，在中國停留5天，與公司的合資夥伴、政府官員和當地員工

進行了會面。大眾汽車亦表示，公司首席執行官在1月底至2月初已訪問了中國。

庫克過去會曾經擔任中國發展論壇的共同主席，報道引述知情人士預計，輝瑞公司行政總裁艾伯樂將在下個月訪問中國，平治集團董事長康林松亦有計劃訪問中國。而博鰲亞洲論壇2023年年會將於3月底在海南

博鰲以線下方式舉行，則將吸引來自其他國家的商業領袖，包括澳洲鐵礦石巨頭Fortescue Metals Group執行董事長Andrew Forrest。

據報，這些跨國企業高管訪華表明，儘管地緣政治緊張局勢加劇，西方企業仍在尋找中國重新開放帶來的商機。

冰雪六十年 共赴新征程

「蘭生幽谷，不為莫服而不芳。」奧運冠軍之城、中國現代冰雪運動的肇興之地、中國冰雪運動搖籃、全國冬季體育項目「領頭雁」……哈爾濱冰雪60年，冰雪運動交出一份份優異答卷，放眼長城內外誰與之爭鋒？沉甸甸的冰雪榮耀印證了冰雪體育人世代傳承的拼搏豪情，彰顯着哈爾濱在冰雪項目上的深厚底蘊。

張曉磊

青少年松花江上玩轉冰雪。

2023年哈爾濱全國冬季鐵人三項錦標賽現場。李麗菊 攝

哈爾濱：唱響「奧運冠軍之城」當好全國冬季體育項目「領頭雁」

哈爾濱作為中國冰雪運動的搖籃和全國冬季體育項目「領頭雁」，冰雪文化與冰雪運動植根於漫漫歷史長河，冰雪運動已經融入哈爾濱人的血液之中，成為這座北國冰城的城市基因。哈爾濱，正向着打造冰雪文化之都和國際冰雪體育賽事之都闊步邁進。

4天6金！冰城冰雪健兒捷報頻傳

哈爾濱名將張可欣於北京時間2月4日，在美國猛獁象結束的2022-2023賽季國際雪聯自由式滑雪U型場地技巧世界盃分站賽中一騎絕塵，以93.50的高分奪冠。

哈爾濱18歲小將李柏毅在2月4日開賽的全國單板滑雪平行項目錦標賽中，獲得青年組男子平行迴轉和青年組男子平行大迴轉冠軍，成功加冕「雙冠王」。

哈爾濱籍老將李馨於2月6日在黑龍江省亞布力體育訓練基地收官的2022-2023賽季全國越野滑雪錦標賽斬獲三金……

4天6金，哈爾濱冰雪運動健兒在國際、國內賽場上展現強勁實力，取得驕人成績，成為冰雪運動賽場上亮麗的風景，交出了一份精彩的冰雪答卷。

中國冰雪運動搖籃 冰雪體育屢創輝煌

去年此時，北京冬奧會賽場激戰正酣。在賽場上，哈爾濱運動員以出色的發揮，取得3金1銅的驕人成績，哈

爾濱成為了為中國體育代表團貢獻最大的城市，也讓中國奧委會將「奧運冠軍之城」紀念獎盃授予了這座北國冰城，這枚桂冠不僅是對運動員獲得金牌的嘉獎，更是對哈爾濱豐厚冰雪資源的褒揚，與冰雪傳承的肯定。

羅致煥、張虹、申雪、趙宏博、隋文靜、韓聰、任子威……一批批世界冰雪冠軍不斷湧現，把哈爾濱冰雪運動帶到了世界。冰雪60年來，哈爾濱培養了一大批冰壺、冰球、滑雪、花樣滑冰、短道速滑等專業冰雪運動員和優秀教練員，為中國冰雪運動蓬勃發展做出冰城貢獻。

冰雪賽事豐富多元 擁抱後冬奧冰雪文化

第九屆全國大眾冰雪季啓動儀式全國主會場配套賽事活動哈爾濱站暨「冰輪之星，滑起來」中國哈爾濱全國大眾速度滑冰馬拉松、2023年哈爾濱全國冬季鐵人三項錦標賽、天恆山大眾滑雪系列賽……近日，哈爾濱冰雪賽事活動扎堆舉行，吸引了來自全國各地的專業運動員以及滑冰滑雪愛好者參賽，在冰天雪地暢享運動樂趣。

來自遼寧的參賽者說：「冰場的冰非常好，場地非常大，滑得很爽快。」

哈爾濱本地的13歲參賽者李欣陽說：「滑冰是我非常喜歡的運動，它能讓我強身健體，還能讓我學會超越自己。」

「哈爾濱有深厚的冰雪文化和冰雪運動基礎，今年會積極推動大型國際比賽落地亞布力。」香港總商會理事、香港滑雪總會主席余國賢日前在接受記者採訪時表

示，非常期待將國際滑雪比賽、訓練基地、培訓學校在哈爾濱落地生根，進一步放大哈爾濱的冰雪資源優勢，也讓冰城冰雪健兒閃耀在更廣闊的世界舞台。

冰雪基因根植血脈 全民樂享上冰踏雪

哈爾濱以中國建國以來歷時最長的大型群眾冰雪運動「百萬青少年上冰雪」活動為引領，年輕人的冰雪熱情被加倍釋放，冰雪情節和興趣高漲，冰雪運動已經成為哈爾濱最時尚的全民健身活動。

日前，為紀念北京冬奧會成功舉辦一周年，黑龍江省「奔跑吧，少年」兒童青少年主題健身活動暨「紅色少年 親子同行」體健活動在松花江冰雪嘉年華園區舉行。第一個完成所有項目的是來自哈爾濱市馬家溝小學三年級的楊濤沐澤說：「在爸爸的幫助下，我完成了所有項目。今天的活動非常好玩，還要再再玩一會。」楊濤沐澤的父親楊超說：「參加這次活動，孩子不僅充分體驗到了冰雪運動的快樂，了解了冬奧知識和紅色教育主題，也增進了親子關係。」

通過專業競技冰雪賽事和群眾冰雪比賽活動的雙核發展，哈爾濱將冰雪運動輻射到全國三億人，成為「帶動三億人參與冰雪運動」的核心區。作為國家發展冬季運動項目的重點布局城市，哈爾濱數十年來在冰雪運動項目和群眾性冬季運動均在國內處於「領頭雁」地位，哈爾濱在打造冰雪文化之都和國際冰雪體育賽事之都的路上行穩致遠。